
 

 
 

 
 
 

                                                                                                  Nancy le 22 Avril 2008 
 

 

Discours lors de la Cérémonie de commémoration de la Déportation 2008 

 
Mesdames, Messieurs, Chers amis, 
 
Comme chaque année, le dernier dimanche d’avril est le jour du souvenir de la Déportation, et comme chaque 
année, nous sommes présents. 
 
Même si c’est sous d’autres couleurs associatives, notre engagement pour le souvenir des déportés et des oubliés de 
l’histoire est resté immuable. 
 
L’association Homonyme a toujours œuvré pour l’intégration des associations Lesbienne, Gay, Bi et Trans aux 
cérémonies de commémoration, pour représenter le souvenir de la déportation pour fait d’homosexualité. 
Homonyme n’est plus. 
 
La déportation homosexuelle est un fait reconnu de l’histoire, et nous souhaitions, par nos actions, être 
officiellement invité au même titre que toutes les associations de résistants et de déportés, et être intégré au carré 
des responsables associatifs, pour un dépôt de gerbe unitaire. Cela viendra, nous sommes confiant. 
 
Nul ne doit rester à l'écart de cette entreprise de mémoire.  
 
Il est important que notre pays reconnaisse pleinement les persécutions perpétrées durant l'occupation contre les 
réfugiés espagnols, les tziganes, les homosexuels, les francs maçons, ainsi que les personnes sourdes et muettes, les 
handicapés… C'est pourquoi le gouvernement a notamment étendu, en 1998, le droit à réparation aux déportés de 
nationalité étrangère arrêtés en France. 
 
Au moment où disparaissent les témoins de ces moments tragiques de notre histoire, il nous paraît nécessaire de 
renforcer le rôle des fondations qui oeuvrent à la perpétuation du souvenir de la barbarie de cette guerre. 
 
Les leçons de l’histoire ne sont-elles pas assez fortes pour que aujourd’hui encore, des associations telles que la 
notre se retrouvent en difficulté pour intégrer de telles cérémonies ?  
 
Cette difficulté étant fondé sur la discrimination, sur l’intolérance, sur le rejet d’autrui. 
 
La Déportation perpétrée par les Nazis n’est-elle pas à elle seule un symptôme du rejet de la différence dans notre 
société ?  
 
N’aurait-elle pas dû nous apprendre que c’est dans l’union de toutes et de tous, quelques soient nos orientations 
politiques, religieuses, sexuelles, notre état physique où nos origines ethniques, que nous pourrons construire un 
monde meilleur. 
 
Les choses ont-elle changées ? 
 
Il n’en est rien, car dans notre société, la différence est toujours facteur de discrimination et de rejet.  



 

 
 

Aujourd’hui encore, les discours haineux ont la part belle dans des organisations Néo-Nazis, connues de l’état. Des 
structures qui se réunissent en Alsace – Moselle, encadrées par les CRS pour éviter tout incident ! 
 
Des partis politiques de Gauches comme de Droite, raciste, antisémite, xénophobes, eugénistes, qui ont pignon sur 
rue, des gens tels que Christian VANNESTE (condamné pour propos Homophobes) derrière un logo de parti 
fantôme rattaché à l’UMP. 
 
D'autres se défendent de telles partis ou organisations régulières, ou protégées, se permettant d'attaquer, voir de 
condamner par tout moyens, y compris dans les médias, de façon violente des français issus de l'immigration, en 
leur sortant des discours haineux du style « Rentrez chez vous ». Tout simplement parce que ces personnes 
n'appartiennent pas à leur norme sociale. 
 
Combien d’attaques de personnes chaque jour ? Pour simple fait de différence. 
 
Combien de saccage de cimetières par ans ? 
 
Il est clair que le combat sera dur à mener. Et il est de notre devoir de se soulever contre cette situation intolérable.  
 
C’est pourquoi, pour Alter Egaux, il est primordial d’être présent en ce jour de la Cérémonie du Souvenir de la 
Déportation. Car le poids de l’histoire nous enseigne que si nous n’y prêtons pas attention, le génocide pourrait 
recommencer. 
 
C’est pourquoi nous luttons pour l’égalité des Droits en France, qui se définit aux yeux du monde comme le pays 
des Droits de l’Homme mais il n’en est rien. La Ligue des Droits de l’Homme pourrait en témoigner longuement. 
 
Je tiens à remercier celles et ceux qui nous ont apportés leur soutien, il fut important pour nous permettre d’arriver 
jusque ici. Merci à la Ligue des Droits de l’Homme et au Club République Sociale. 
 
Je terminerai simplement, en vous disant, que nous avons besoin de vous, de votre soutien et de votre engagement 
sur le terrain, car une journée telle que celle-ci nous rappel que le travail sera encore long et difficile pour intégrer 
la Cérémonie Officielle, afin que nous n’ayons plus à attendre pour porter le souvenir de celles et ceux que la 
République veut taire, pour celles et ceux que l’histoire veut oublier. 
 

Yohan DRIAN  
Président d’Alter Egaux 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 

Association ALTER EGAUX, Lutte pour l’égalité des Droits 
c/o Yohan DRIAN 

4, Rue du Téméraire 
54000 – NANCY 

Tél. : 06.01.81.32.00 

c/o Philippe ROTH - MOKO&CO  
6 place de la Gare  
68000 COLMAR  

Tél. : 06.76.04.01.30  
Mail : contacts.associationalteregaux@laposte.net           http://www.e-monsite.com/associationalteregaux 

Association membre du Collectif d’organisation de la Marche LGBT Lorraine 


